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Työterveyslaitoksen toiminnasta ja rahoituksesta annetun 
lainsäädännön uudistamista valmisteleva työryhmän kokous 5/2025, 
26.08.2025 
Aika 26.08.2025 klo 13.30 – 15.30  

Paikka Meritullinkatu 10, K206 Potentia + TEAMS-mahdollisuus 

Osallistujat, jäsenet (varajäsenet)  

Pekuri Hanna-Mari, pj., STM  
Hänninen Ville, vpj., STM 
Kauttonen Lassi, STM (Orsila Reetta, STM) 
Rantanen Henna, TEM 
Kuurne Aija, TTL (Koivula Antti, TTL)  
Kopra Ville, Akava ry (Kannisto Miia, Akava ry) 
Työläjärvi Riitta, SAK ry (Puura Heli, SAK ry) 
Ahtiainen Minna, STTK ry (Ville Kirvesniemi STTK ry) 
Mäki-Lohiluoma Juho, EK ry (Rantahalvari Vesa, EK ry) 
Hakonen Niilo, KT (Salli Minna, KT) 
Lumiaho Maire, MTK ry (Hellstén Harri, SY) 

 
Asiantuntijat 

Hämäläinen Helinä, TTL 
Mäntylä Tiina, TTL 
Pajukoski Noora, STM 
Rissanen Mikko, STM, sihteeri 
Silja Kantonen, OM, asiakohta 4 
 
Anu Tuovinen, Akava ry  
 
 

1 Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.30. Hyväksyttiin kokouskutsun mukainen asialista. 

 

2 Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 
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3 Työterveyslaitoksen toimiala, asema ja tehtävät (1 ja 2 §:t) 

Puheenjohtaja kävi yleisesti läpi Työterveyslaitoksen toimialaa, asemaa ja tehtäviä koskevat alusta-
vat pykäläluonnokset sekä niiden perustelut. Muotoilut pohjautuvat kevään kokouksille, joissa näitä 
on käyty läpi. Osallistujille kokouskutsun mukana jaetussa liitteessä on huomioitu kevään keskuste-
luissa esille tuodut näkökannat mahdollisuuksien mukaan. Tämänkertaisen käsittelyn tavoitteena oli 
tarkastella, onko jäsenillä noussut uusia mahdollisia havaintoja kesätauon aikana ja onko tämänhet-
kinen muotoilu oikeansuuntainen. Tässä yhteydessä puheenjohtaja muistutti, että koska lakiesitystä 
valmistellaan vaiheittain, niin osien keskinäinen vaikutus johtaa siihen, että toimialaa, asemaa ja teh-
täviä koskevia määrittelyjä sekä perusteluita tarkastellaan jatkovalmistelussa suhteessa mahdollisiin 
esille nouseviin kysymyksiin. 

Käydyssä keskustelussa kiinnitettiin huomiota pykälissä käytettävään terminologiaan ja käsitteiden 
laajuuteen tai rajaavuuteen. Etenkin työelämän kehittäminen nousi esiin, ja mikä Työterveyslaitok-
sen rooli siinä olisi jatkossa.  

Toimialan laajuuden määrittelyssä todettiin, että on olemassa vaara päällekkäiseen tehtävämääritte-
lyyn suhteessa esimerkiksi työ- ja elinkeinoministeriön työelämän kehittämiseen ja Tapaturmavakuu-
tuskeskuksen työtapaturmien ehkäisyyn ja tutkimiseen. Työelämän jättäminen toimialaan sai kuiten-
kin lähtökohtaisesti kannatusta ottaen kuitenkin huomioon sen rajaaminen edellä oleva huomioiden. 
Työtapaturmien ehkäisyä ei pidetty välttämättömänä mainita itse pykälässä, mutta perusteluissa voi-
daan avata työtapaturmien ehkäisyä osana työterveyden ja -turvallisuuden edistämistä. Työelämän 
kehittämisen käsitettä ja rajauksia pyritään myös tuomaan selkeämmin esiin seuraavaan versioon.  
Keskustelussa tuotiin lisäksi esiin työkyvyn ja työhyvinvoinnin sisällyttäminen toimialaan.  

Toimialassa on kyse myös siitä, miten suppeaksi tai laajaksi käytettävät käsitteet rajaavat Työter-
veyslaitoksen toimintaa suhteessa tulevaisuuteen. Toimialan tulee sallia tiettyä joustavuutta ole-
matta kuitenkaan liian yleinen ja toisaalta sen ei tule olla liian rajaava. Sisällöllisesti laajempien kä-
sitteiden käyttöä puollettiin keskustelussa sillä, että ne mahdollistaisivat Työterveyslaitokselle jat-
kossa kokonaisvaltaisemman lähestymistavan, jolloin työelämään kytkeytyvien ja sitä muuttavien 
ilmiöiden seuranta ja esille tuominen olisi luontevaa, ja siten lainsäädännön arvioitiin muodostuvan 
ajassa kestävämmäksi. Suppeammat käsitteet taas tarkoittavat Työterveyslaitoksen roolin keskitty-
misenä työsuojelun ja työterveyden ydinalueille. Toimialaa ja tehtäviä koskevien säännösten yh-
teyttä kuvattiin siten, että toimiala nähtäisiin visiotyyppisenä, ja tehtäviä koskevassa pykälissä todet-
taisiin, mitä tekemällä visio toteutuu.  

Työterveyslaitoksen tehtävien osalta todettiin, että tehtäviä koskeva pykälä kuvaisi ennen kaikkea 
nk. lakisääteisiä tehtäviä, joihin voidaan käyttää valtionosuutta. Esimerkiksi koulutus viittaa yleis-
hyödylliseen koulutukseen, mikä on perusteluissa pyritty tuomaan esiin. Keskustelussa tuotiin esiin 
vaihtoehtoinen kirjoitustapa, jossa tehtävälistassa viitattaisiin suoraan myös muualla säädettyihin 
TTL:lle annettuihin tehtäviin.  

Lopuksi puheenjohtaja muistutti jäseniä siitä, että kokousten väliajalla nousevia huomioita voi tarvit-
taessa lähettää puheenjohtajalle ja Noora Pajukoskelle.  

 

4 Yleistä tietosuojasäätelystä 

Oikeusministeriön erityisasiantuntija Silja Kantonen saapui kokoukseen 14.15, jonka jälkeen asia-
kohdan 3 käsittely keskeytettiin kohdan 4 käsittelyn ajaksi. 

Puheenjohtaja muistutti, että esitys pohjustaa syksyn seuraavia kokouksia, joissa siirrytään tarkem-
min rekistereihin ja tietosuojaan liittyviin asioihin. 
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Silja Kantonen kävi läpi esityksen, joka on jälkikäteen liitetty 26.8. kokouksen kalenterikutsuun. 

Kantoselle esitetyissä kysymyksissä ja niistä syntyneessä keskustelussa nousivat esiin mm. kerättä-
vien tietojen ensisijainen ja toissijainen käyttötarkoitus, tietosuoja-asetuksen mukaiset käsittelype-
rusteet (6 artiklan 1 kohdan c ja e alakohdat) ja niiden erot, tietojen salassapito ja luovuttaminen 
sekä tietojen säilyttäminen ja arkistointi.  

 

5 Muut asiat  

Seuraava kokous pidetään Teams-kokouksena ti 9.9. klo 13.30 – 15.30.  

  

6 Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.45 

Puheenjohtaja Hanna-Mari Pekuri 

Sihteeri Mikko Rissanen 
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